

Отзыв научного руководителя о Сугайло Иване Юрьевне

Сугайло Ивана Юрьевна, 1988 года рождения, в 2011г окончила лечебный факультет Амурской государственной медицинской академии, после окончания которой в течение ряда лет работала в практическом здравоохранении. В 2015-2017гг. обучалась в клинической ординатуре по специальности «терапия» в Федеральном государственном бюджетном научном учреждении «Дальневосточный научный центр физиологии и патологии дыхания». С 2019 по 2022гг. обучалась в очной аспирантуре по специальности «пульмонология». В 2019г принята на должность лаборанта-исследователя в лабораторию молекулярных и трансляционных исследований, где продолжает работать по настоящее время.

В ходе выполнения диссертационного исследования Сугайло И.Ю. была основательно проработана литература по вопросам, касающимся патогенетических, клинических особенностей хронической обструктивной болезни легких.

За время работы Сугайло И.Ю. успешно освоила общеклинические, молекулярно-генетические, иммунофлуоресцентные методы исследования. Аспирантом лично выполнялся забор и обработка биологического материала (образцы мокроты, крови), а также генотипирование полученных образцов ДНК. Успешно освоила методы статистической обработки данных.

При выполнении работы автор проявила себя исключительно добросовестным, вдумчивым и зрелым исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты, определить необходимые методы исследования.

Диссертационная работа выполнена самостоятельно в рамках тематического плана научной деятельности Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Дальневосточный научный центр физиологии и патологии дыхания».

Все изложенные в работе положения и выводы научно обоснованы и убедительны, вытекают из поставленных задач, опираются на значительный объём исследований.

Результаты диссертационного исследования, проведенного Сугайло И.Ю. внедрены в работу пульмонологического отделения клиники Дальневосточного научного центра физиологии и патологии дыхания.

По теме диссертации опубликовано 9 научных работ, из них 3 статьи в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки Российской Федерации для опубликования основных результатов диссертаций на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, в том числе патент на изобретение (RU2767923 от 06.08.2021г).

Основные положения диссертации доложены и обсуждены на Международном Конгрессе Европейского Респираторного Общества (6-9 сентября 2020г), Международной Конференции Американского Торакально-го общества (14-19 мая 2021г), IX Съезде врачей-пульмонологов Сибири и Дальнего Востока (27-28 мая 2021г), Научной конференции «Молодые ученые-науке» (08.02.2022г.), XXIII региональной научно-практической конфе-ренции «Молодежь ХХI века: шаг в будущее» (24.05.2022г).

Считаю, что диссертационное исследование Сугайло И.Ю. является завершенным научным исследованием и соответствует требованиям, предъявляемых ВАК к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 31.29. Пульмонология (медицинские науки).

Главный научный сотрудник лаборатории
функциональных методов исследования
дыхательной системы, академик РАН,
д.м.н., профессор



Колосов В.П.